

В диссертационный совет Д 212.196.07 при  
ФГБОУ ВО «Российский экономический  
университет имени Г.В. Плеханова»

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**к.т.н., доцента Положишиновой Марины Александровны на  
диссертационную работу Гарькуша Марины Викторовны на тему:  
«Разработка комплексного подхода к идентификации виски с  
использованием инструментальных методов», представленную на  
соискание учёной степени кандидата технических наук по  
специальности 05.18.15 – Технология и товароведение пищевых  
продуктов и функционального и специализированного назначения и  
общественного питания**

Гарькуша Марина Викторовна, 1988 г.р., гражданка Российской Федерации, в 2011 г. закончила ФГБОУ ВПО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» (г. Москва) по специальности 080401 (351100) «Товароведение и экспертиза товаров (в сфере производства и обращения сельскохозяйственного сырья и продовольственных товаров)». В этом же году она была зачислена в заочную аспирантуру ФГБОУ ВПО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» (г. Москва) для написания диссертационной работы на кафедре товароведения и товарной экспертизы.

Научную деятельность, связанную с изучением вопросов идентификации и выявления фальсификации алкогольной продукции, М.В. Гарькуша начала еще в студенческие годы, в 2011 году стала победителем университетского конкурса грантов на научно-исследовательские работы студентов, аспирантов и молодых ученых.

В период обучения в аспирантуре соискатель выполнила всю программу индивидуального плана, приобрела необходимые педагогические и исследовательские навыки. Будучи аспирантом кафедры, М.В. Гарькуша

проводила лабораторные и практические занятия по дисциплинам профессионального цикла, оказывала консультационную помощь при выполнении студентами экспериментальных частей выпускных квалификационных работ. Ее отличают коммуникабельность и толерантность, чуткость и отзывчивость при общении с коллегами и студентами. В коллективе он пользуется уважением и авторитетом.

Обучение в аспирантуре М.В. Гарькуша успешно сочетала с работой в ООО "Городской супермаркет", в Департаменте по работе с персоналом в должности тренинг-менеджера.

Представленная к защите диссертация выполнена М.В. Гарькуша самостоятельно, включая постановку целей и задач, выбор объектов и методов диссертационного исследования, проведение экспериментов, математическую обработку, анализ и осмысление полученных результатов, формулирование выводов и предложений, апробацию на конференциях и освещение в научных изданиях. При этом соискатель проявила творческий подход при разработке проблемы диссертации, целеустремленность и трудолюбие в достижении поставленных задач, инициативу при планировании экспериментальных исследований, вдумчивость и высокую объективность при анализе полученных результатов.

М.В. Гарькуша удалось обеспечить не только высокую научную новизну и практическую значимость работы, но и внедрение результатов проведенных теоретических и экспериментальных исследований в учебный процесс. Предложенные методические подходы к идентификации виски были успешно апробированы при проведении лабораторных и практических занятий по дисциплинам «Идентификация и обнаружение фальсификации товаров», «Защита потребителей от фальсифицированной и контрафактной продукции», при выполнении выпускных квалификационных работ.

Полученные результаты были доложены и обсуждены на международных, всероссийских и межвузовских научных конференциях, по

теме диссертации опубликовано 9 научных работ, 3 из которых в журналах, рекомендованных ВАК РФ.

В связи с вышеизложенным считаю, что уровень общекультурных и профессиональных компетенций Гарькуша Марины Викторовны позволяет ее характеризовать как сложившегося ученого, ее диссертационная работа является завершенным научным исследованием. Научные результаты, новизна и практическая значимость исследования, публикации автора позволяют сделать общий вывод о том, что диссертационная работа удовлетворяет требованиям «Положения о присуждении учёных степеней» (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 №842), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор, Гарькуша Марина Викторовна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата технических наук по специальности 05.18.15 – Технология и товароведение пищевых продуктов и функционального и специализированного назначения и общественного питания.

Научный руководитель:

Положищикова Марина Александровна,  
кандидат технических наук, доцент,  
доцент кафедры товароведения и товарной экспертизы  
ФГБОУ ВО «Российский экономический университет  
им. Г.В. Плеханова», 117997, Российская Федерация,  
г. Москва, Стремянный пер., 36  
рабочий тел. : +7(499) 237-92-38  
e-mail: mar\_pol@mail.ru



«10» 2016 г.

